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Herra, sinun omastasi 
me annamme, sinun lahjaasi 
jaamme. Ota vastaan meidät ja 
meidän lahjamme Jeesuksen 
Kristuksen tähden.

Seurakunnan tuloveroprosentista ja 
seurakuntavaaleista keskiaukeamalla

Kajaanin koulujen päivätyökeräys toteutetaan ensim-
mäistä kertaa ekumeenisesti siten, että mukana on Ka-
jaanin seurakunta ja ortodoksinen seurakunta. Hank-
keeseen osallistuu kymmenen koulua.

Päivätyökeräyksellä tuetaan Suomen Lähetysseu-
ran kautta aids-orpolasten tukikeskuksia Kombolchas-
sa ja Woldissa Etiopiassa. Toimintakeskukset tarvit-
sevat materiaali- ja laitetukea/varustelutukea. Lisäk-
si päivätyökeräyksen kautta tuetaan Ortodoksisen kir-
kon ulkomaanavun ORTAID ry kautta Haik -maaseu-
dun kehittämishanketta Etelä-Wollon alueella, Amha-
ran maakunnassa, Etiopiassa. Tarkoituksena on kahden 
vesipisteen rakentaminen. 

Hankkeen suojelijoita ovat Kuopion hiippakunnan 
piispa Wille Riekkinen ja Suomen ortodoksisen kir-
kon arkkipiispa Leo. 

Hanketta oli esittelemässä kouluilla Kajaanissa 
Suomen Lähetysseuran Etiopian lähetit Matti ja Pirk-
ko Nummela. 

Koulujen päivätyökeräys toteutetaan ekumeenisesti
Tiitus Lahti

Partionäyttely Kainuun Museossa
Suomalaisen partioliikkeen 100-vuotisjuhlavuoteen liittyvä näyttely 
"Ole valmis – Partiotoimintaa Kainuussa" on esillä Kainuun Museos-
sa 14.11.2010 saakka. Näyttelyssä esitellään sekä kainuulaisen partio-
toiminnan historiaa että nykypäivää. Näyttelyesineet on saatu lainak-
si yksityisiltä partiolaisilta ja lippukunnilta. Voit nähdä myös filmejä 
vanhoilta leireiltä: Kolmikanta vuodelta 1963 ja Rimpilä Rytilahdessa 
1966. Esillä ovat myös kainuulaiset lippukuntien liput ja huivit. Kai-
nuun Museo on avoinna: ma, ti, pe ja su klo 12–16 ke, to klo 12–19.  
Lisätietoa www.kainuunmuseo.fi. 

Peter Ingman
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Minä päättelen, etteivät nykyisen ajan kärsimykset 
ole mitään sen kirkkauden rinnalla, joka vielä on 
ilmestyvä ja tuleva osaksemme. Koko luomakunta 
odottaa hartaasti Jumalan lasten ilmestymistä. Kai-
ken luodun on täytynyt taipua katoavaisuuden alai-
suuteen, ei omasta tahdostaan, vaan hänen, joka sen 
on alistanut. Luomakunnalla on kuitenkin toivo, et-
tä myös se pääsee kerran pois katoavaisuuden orjuu-
desta, Jumalan lasten vapauteen ja kirkkauteen. Me 
tiedämme, että koko luomakunta yhä huokaa ja vai-
keroi synnytystuskissa. Eikä vain luomakunta, vaan 
myös me, jotka olemme ensi lahjana saaneet omak-
semme Hengen, huokailemme odottaessamme Ju-
malan lapseksi pääsemistä, ruumiimme lunastamis-
ta vapaaksi.

Room. 8: 18–23

Su 19.9.2010 – Jeesus antaa elämän – 
17. sunnuntai helluntaista
Ps. 86: 10–13, Job 14: 1–6, 13–15, Room. 8: 18–23 
ja Luuk. 7: 11–16
Su 26.9. – Kristityn vapaus – 
18. sunnuntai helluntaista
Ps. 119: 97–104, Jes. 44: 21–23, Gal. 5: 1–6 ja  
Luuk. 14: 1–6
Jeesus, kuoleman voittaja.

Jeesus, kuoleman voittaja. 
Sinulla on elämän ja kuoleman avaimet.
Me elämme kivun ja kuoleman maailmassa,
mutta sinä olet kulkenut yli rajan.
Sinä nousit haudastasi ja elät ikuisesti.
Kiitämme, että kuolema on voitettu.
Kiitämme, että pimeydellä
ei ole valtaa meihin.
Kiitos, että tänäkin päivänä
sinä voit sytyttää valosi
kuoleman ja surun keskelle.
Ylistämme sinua armostasi.

Su 3.10. – Jumalan sanansaattajat – 
Mikkelinpäivä (Enkelien sunnuntai)
Ps. 103: 19–22, 1. Moos. 28: 10–17, Ilm. 12: 7–12 
ja Matt. 18: 1–6 (7–9) 10 
Ma 4.10.-La 9.10. – Rakkauden kaksoiskäsky 
Ps. 119: 1–8, 5. Moos. 6: 4–9, 1. Kor. 1: 4–9 ja  
Matt. 22: 34–40

Kuluneena kesänä on sekä meillä et-
tä muualla ihmetelty luonnonilmiöi-
den valtavuutta ja voimaa. Hikoilutta-
vat helteet ja rajut ukkosmyrskyt saa-
vat ihmisen tuntemaan itsensä hyvin 
pieneksi. On ihan tarpeellinen muistu-
tus, että me olemme osa luomakuntaa, 
ja olemme siitä kaikessa riippuvaisia.

Lyhyessä ajassa ihminen on alka-
nut käyttää luontoa häikäilemättä hy-
väkseen, ja sen vakavat seuraukset ovat 
alkaneet tuntua. Luomakunta on joutu-
nut todella huokailemaan ja vaikeroi-
maan, paljon kaunista ja hyvää on eh-
tinyt tuhoutua. 

Päivän epistola puhuu luomakun-
nan ja ihmisen katoavaisuudesta ja sa-
malla sen tulevasta kirkkaudesta. Ju-
mala on luonut kaiken hyväksi, ja sik-
si myös luonnon omat tuhovoimat, ku-

ten luonnonmullistukset, kuuluvat sen 
kiertokulkuun. Vaikka tulvat, tulivuo-
renpurkaukset ja myrskyt tekevät suur-
ta tuhoa, luonto kuitenkin elpyy siitä 
pitkän ajan kuluessa. Myös ihmisten 
aiheuttamista saasteista elpyminen on 
tietyssä määrin mahdollista. Kuole-
man keskellä on aina läsnä uuden elä-
män toivo. 

Ensi sunnuntain aiheessa on vah-
vasti mukana elämän ja kuoleman vas-
takohta. Kuolema kohtaa väistämättä 
jokaisen ihmisen. Mutta sen keskelle 
Jeesus on tuonut ylösnousemuksen toi-
von. Kristitty saa odottaa uutta, tule-
vaa elämää ylösnousemuksessa tämän 
maailmanajan lopussa. Toivo merkitsee 
eteenpäin katsomista kaiken tämän elä-
män kivun, sairauden ja muun kärsi-
myksen keskellä. Usko tulevaan vapau-

tukseen on antanut monelle kristitylle 
voimaa kohdata monenlaisia elämän 
suruja ja menetyksiä. 

Olemme toisaalta osa luomakun-
taa, ja osallisia samasta katoavaisuu-
desta. Mutta olemme myös iankaik-
kisuutta ja tulevaa elämää varten. Ai-
kamme on täällä lyhyt, jos vertaam-
me sitä koko maapallon tai ihmis-
kunnan historiaan. Mutta silti jokai-
nen elämä on ainutlaatuinen, Juma-
lan kädestä lähtenyt. Jeesuksen täyte-
tyn työn tähden saamme olla osallisia 
myös täydellisyydestä, joka on vielä 
edessäpäin. 

Taina-Maija Miettinen
kappalainen

Luomakunnan ja ihmisen huokaukset

Viivi Villavan tarinassa kerrotaan pienes-
tä lampaasta. Viivi tapaa etanan, hiirulai-
sen ja kauriin, jotka kaipaavat lämmiket-
tä. Mutta Viivi Villava ei luovu villois-
taan. Matkan jatkuessa Viivi muuttuu yhä  
ylimielisemmäksi. Käärmeellekin Vii-
vi-lammas toteaa, että kukapa sinuun ha- 
luaisi edes koskea. Possua Viivi katsoo hal-
veksuen. Näin Viivin turkki kasvaa ja kas-
vaa ja kohta Viivin on hankala liikkua. Se 
jopa kävelee päin puuta, kun ei näe turk-
kinsa alta. Mutta sen mielestä on pääasia 
olla kaunis. Viivin sydänkin peittyy vil-
laan, sillä se on jo unohtanut kaikki ys-
tävänsä.

Lopulta pöllö saa Viivin mielen muut-
tumaan. Pieni lammas tajuaa, kuinka pal-
jon se voisi tuottaa iloa villallaan. Näin se 
osaltaan voisi huolehtia toisista, antaa vil-
loja lämmikkeeksi niitä tarvitseville. 

(Viivi Villava, Lasten Keskus 2009)

Mekin kävelemme joskus päin puuta 
kuten Viivi. Jumala toivoo, että myös me 
ihmiset pitäisimme toisistamme huolta.

LV 122:
Kenelle, kenelle ojennan käteni?
Ketä saan, ketä saan auttaa päivittäin?
Sinulle, sinulle ojennan käteni.
Sua saan, sua saan auttaa päivittäin.

Sisko Saarinen
lastenohjaaja

Viivi Villava

Etiikka ei korvaa 
uskontoa
Peruskoulun opetussuunnitelmien uudistami-
seksi perustettu työryhmä esittää kahta uutta 
oppiainetta: draamaa ja etiikkaa. Jälleen kerran 
uskonnon osuutta esitetään vähennettäväksi. 
Ajatuksen kulku näyttäisi olevan, että etiikka 
korvaisi osittain uskonnon opetusta. Opetus-
suunnitelmien uudistus on jo herättänyt ak-
tiivista keskustelua. Se jatkuu ja tulee kiihty-
mään lähikuukausina ennen eduskunnan lo-
pullisia päätöksiä.

Ajatus, että etiikka korvaisi uskontoa siitä ir-
rallisena oppiaineena, on monesta syystä kes-
tämätön. Silmäys väkivaltaisuuksiin maailmalla 
osoittaa, että uskonnot ovat monin tavoin kie-
toutuneet niihin. On tunnettava kulttuuria, jon-
ka ytimessä uskonto on, jotta voitaisiin löytää 
ratkaisuja konflikteihin. Tarvitaan dialogia se-
kä lähiyhteisöissä että maailmalla. Dialogi on-
tuu pahasti, ellei tunne omia juuriaan. Kaikkia 
ihmisiä yhdistävää ”luonnollista” moraalia on 
jossakin määrin. Kuitenkin uskonnot vahvista-
vat moraalin erityispiirteitä hyvässä tai pahas-
sa mielessä, kuten suvaitsevaisuutta tai suvait-
semattomuutta erilaisuutta kohtaan. 

Moraalin opettaminen pelkästään tiedolli-
sena ja teoreettisena aineena ei riitä eikä ole 
tarkoituksenmukaista varsinkaan alaluokil-
la. Ihmisen moraalittomuuden taustalla ei ole 
tiedon vaan empatiakyvyn ja oikein toimimi-
seen sitoutumisen puute. Säännöt, rangaistuk-
set ja palkkiot eivät tuota todellista moraalis-
ta asennetta ja käyttäytymistä. Merkittävien 
ihmissuhteiden myönteiset kokemukset vah-
vistavat empatiaa ja moraalia tai valitettavasti 
myös ehkäisevät niiden kehittymistä. Samastu-
miskohteita tarjoavat kertomukset vaikuttavat 
samoin. Olennaista ovat kokemukselliset sisäl-
löt: millaiseksi lapsen mielikuvamaailma ja si-
säinen tila muotoutuvat ihmissuhteiden ja ker-
tomusten kautta.

Etiikan rajaaminen omaksi oppiaineeksi ei 
ole mielekästä, koska etiikka on mukana kaikes-
sa jokapäiväisessä elämässämme, esimerkiksi 
tekemissämme valinnoissa ja siinä miten koh-
telemme toisiamme. Etiikan tulisi olla luonnol-
lisena osana kaikessa koulukasvatuksessa.

Oman uskonnon opetuksella on nykyisenä 
monikulttuurisuuden aikana erityinen ja en-
tistä tärkeämpi tehtävä: antaa eheyttävää tie-
toa ja näkyä kulttuurimme ja elämäntapojem-
me juurista. Se tukee yksilöllisen ja sosiaalisen 
identiteetin myönteistä kehitystä. Pirstaleises-
sa maailmassa oman uskonnon opetus ehkäi-
see irrallisuuden ja näköalattomuuden koke-
musta. Vahvistaessaan tervettä identiteettiä 
laadukas uskonnonopetus ei lietso ryhmäkun-
taista suvaitsemattomuutta vaan auttaa ym-
märtämään eri yhteisöihin kuuluvia. Toisiin us-
kontoihin ja katsomuksiin on tarpeellista tutus-
tua alemmilla luokilla silloin, kun niitä kohda-
taan ja ylemmillä luokilla järjestelmällisemmin. 
Uskontojen ”lukutaitoa” tulee nykymaailmassa 
lisätä eikä suinkaan heikentää. 

Laadukkaalla uskonnonopetuksella voi-
daan ehkäistä maailmanlaajuisia konflikteja ja 
myös omassa kirkossamme kärjistyneitä tuo-
mitsevia asenteita erilaisuutta kohtaan.

Lauri Oikarinen
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Sanna Oikarinen on II sairaala-
pastorin viransijaisena 17.8.2010–
6.4.2011 Kajaanin seurakunnassa. 

- Olen viihtynyt Kajaanin seu-
rakunnassa ja minut on otettu vas-
taan hyvin, kesäkuun puolella pe-
rehtymisen sairaala- ja seurakun-
tatyöhön aloittanut Sanna Oikari-
nen sanoo.

Sanna on toiminut mm. avus-
tajana kehitysvammaisten leireil-
lä, sekä uskonnon ja psykologian 
lehtorina Vaalan lukiossa ja yläas-
teella. Lisäksi Sanna on ollut kesä-
teologina ja teologiharjoittelijana 
Kajaanin seurakunnassa.

- Sairaalapapin työssä pyrin 
olemaan läsnäoleva kuuntelija, 
Sanna Oikarinen sanoo.

Sannan perheeseen kuuluu 

Sanna Oikarinen II sairaalapastorina 
kuvat: Kaisa Rönkä

Riitta Laatikainen työskentelee 
Kajaanin seurakunnassa diakonia-
työntekijöiden vuosilomien sijaise-
na vuoden loppuun saakka.

Riitta Laatikainen on valmis-
tunut Oulun diakonia-ammattikor-
keakoulusta sosionomi-diakoniksi 
vuonna 2009. 

- Olen kotoisin Kajaanista, jo-
ten kotiseurakuntaan on ollut help-
po palata. Myös sukulaiset ja ystä-
vät ovat lähellä, Riitta sanoo.

Diakoniatyö on tuntunut Riitas-
ta luonnolliselta vaihtoehdolta. 

- Olen halunnut aina työn, jossa 
saan olla erilaisten ihmisten kans-
sa tekemisissä ja auttaa heitä arjen 
haasteissa. 

- Diakoniatyössä tilanteet ja 

Riitta Laatikainen diakoniatyössä sijaisena

Jyri Kitti Lehtikankaan alueen pastorina
Jyri Kitti työskentelee Lehtikan-
kaan alueen pastorina. 

Jyri valmistui teologian maiste-
riksi Helsingin yliopistosta vuonna 
2008. Valmistumisen jälkeen hän 
on ollut Paltamon seurakunnassa 
kappalaisen viransijaisena. 

- Harrastuksiini kuuluvat kalas-
tus ja raviurheilu, Jyri kertoo.

Jyrin perheeseen kuuluu Jen-
ni-vaimo ja tiibetiläinen temppe-
likoira (lhasa apso) Touho. Perhe 
asuu omassa rivitaloasunnossa Ka-
jaanissa.

- Olen viihtynyt hyvin täällä. 
Paikalliset ovat mukavia ihmisiä, 

kohtaamiset vaihtelevat, joka tekee 
työstä mielenkiintoista. Kotikäynti- 
ja vastaanottotyön lisäksi olen mu-
kana leireillä ja retkillä. 

aviomies ja kolme pientä lasta.
- Olen viettänyt lasten kanssa 

kotona viimeiset viisi vuotta. Nyt 
oli mukava palata työelämään.

Mäntyharjulta kotoisin oleva Jyri 
sanoo iloiseen sävyyn.

Kerromme tällä palstalla kus-
takin Parisuhteen palikasta tar-
kemmin, lisätietoa www.parisuh-
teenpalikat.fi 

Pauliina Pihlaja-Mikkonen työs-
kentelee Kajaanin seurakunnas-
sa poikatyön vuosilomien sijaise-
na vuoden loppuun ja ensi kevään 
maaliskuusta alkaen.

Pauliina on valmistunut nuori-
sotyönohjaajaksi -92 ja on sen jäl-
keen toiminut seurakuntatyössä 
Ristijärvellä, Juankoskella ja Kuo-
piossa.

- Kuopion Puijon seurakunnas-
sa tein myös poikatyötä, joten työ-
muoto on tuttu. Nöyrin mielin olen 
lähdössä poikien kanssa puuhaile-
maan, toteaa tietotekniikkakoulut-
tajanakin pitkään toiminut Paulii-
na.

Pauliinan perheeseen kuuluu 
kanttoripuolison lisäksi kaksi las-
ta. Kajaaniin perhe on muuttanut 
kymmenisen vuotta sitten. Kai-
nuussa asuminen tuntuu hyvältä, 
vaikka Pauliinan juuret löytyvät-
kin Ilmajoelta, Etelä-Pohjanmaalta.

- Miehen suku on täältä kotoi-

sin, esikoinen aloitti juuri koulun 
ja kuopus on saatu hyvään päivä-
kotiin. Pohjalaasen ei siis auta kuin 
sopeutua, nauraa Pauliina.

- Mielelläni ottaisin poikien isiä 
mukaan toimintaan. Pojat tarvitse-
vat miehen mallia. Minuun saa ot-
taa rohkeasti yhteyttä ja kerhoihin 
ja leireille olisi kiva saada isien li-
säksi ukki-ikäisiäkin avustajia. 

Pauliina Pihlaja-Mikkonen poikatyössä sijaisena

Parisuhteen palikkatalo auttaa 
hahmottamaan parisuhteen mo-
nikerroksisuutta. Aiemmissa 
seurakuntalehdissä on kirjoitet-
tu jo kolmesta palikasta: sitoutu-
minen, luottamus ja anteeksianto 
sekä tunteet, joka toimii parisuh-
detalon lämpökeskuksena. Palik-
katalon alin kerros kokonaisuu-
dessaan kuvaa parisuhteen tun-
ne-elämää. Kerroksen äärilai-
doilla olevilla palikoilla, seksu-
aalisuus ja riidat, kuvataan tun-
neskaalan ääripäitä.

Seksuaalisuus-palikka il-
mentää tunneskaalassa tyyty-
väisyyden ja mielihyvän nostat-
tamia tunteita. Monenlaista mie-
lihyvää koemme elämämme ai-
kana niin kehollisesti, henkises-
ti, sosiaalisesti kuin hengellises-
tikin. On tärkeää saada ja huoma-
ta jakaa puolisonsa kanssa omia 
tunnekokemuksia. Käytännön ar-
kiset asiat, huolet ja velvollisuu-
det täyttävät helposti vähäksi jää-
neen yhteisen ajan. Tunteiden ja-
kaminen myös puhumalla luo hy-
vää läheisyyttä puolisoiden välil-
le. 

Parisuhteessa seksuaalisista 
tarpeista ja toiveista keskustelemi-
nen ei aina ole ihan helppoa. Omilla 
henkilökohtaisilla kokemuksilla on 
merkitystä siihen, miten koemme it-
semme naisena ja miehenä. Hyvää 
tekevään seksuaaliseen avoimuu-
teen tarvitaan syvää luottamusta 
ja turvallisuutta. Seksuaalisuuden  
alueella tulemme helposti satute-
tuiksi. On tärkeää vaalia omia ra-
joja, mutta myös kunnioittaa toisen 
rajoja. Arkihellyys ja mukava yh-
dessä viihtyminen ovat tärkeä pohja 
myös intiimille seksuaalisuudelle.

Riidat-palikka edustaa niitä 
kurjia tunteita, joita erimielisyy-
det ja turhautumiset meissä nostat-
tavat. Palikkatalo haastaa keskuste-
lemaan myös aiheesta riitely. Tapa 
käsitellä erimielisyyksiä on opittu 
jo lapsuuden perheessä. Riidan tul-
len lapsuuden malli nousee auto-
maattisesti pintaan. Puolisoilla voi 
olla hyvinkin erilainen käsitys siitä, 
mikä on riitelyä: äänen korottami-
nen voi jo lamaannuttaa toisen osa-
puolen. Siksipä on tärkeää yhdes-
sä puhua omassa kodissa koetus-
ta riitelystä ja yrittää yhdessä löy-

tää molemmille sopiva malli rat-
koa eteen tulevia erimielisyyksiä. 

Erimielisyyden hetkellä lie-
nee usein vaikeinta malttaa aset-
tua kuuntelemaan, mitä sanotta-
vaa puolisolla oikein on. Silloin 
helpommin kuulemme omat suut-
tumuksen tunteemme, jotka puo-
lison erilaiset mielipiteet meis-
sä nostattavat. Oman suuttumuk-
sen terve kontrollointi ja ehdoton 
lyömättömyys ovat edellytyksiä 
elää turvallisessa ja tasapuolises-
sa suhteessa.

Eija Tolonen

Rakennamme parisuhdetta – seksuaalisuus ja riidat

Irja Askola vihittiin 
piispanvirkaan

Irja Askola vihittiin piispanvir-
kaan 12.9. Helsingin tuomiokirkos-
sa. Askola korosti saarnassaan ar-
moa, luottamusta ja kohtuutta. Ark-
kipiispa Kari Mäkinen muistut-
ti uudelle piispalle osoittamassaan 
puheessa yhteyden rakentamisesta 
ja erilaisuuden aitojen ylittämisestä.

Vanhustenviikko lokakuussa

Vanhustenpäivää vietetään 3.10. ja 
sitä seuraava viikko 3.–10.10. on 
vanhustenviikko. Vuoden 2010 tee-
mana on: Meitä on moneksi!

Herättäjän kirkkopyhä 26.9.

Herättäjän kirkkopyhää vietetään 
26.9. Kajaanin kirkon messussa 
saarnaa kajaanilaissyntyinen Veik-
ko Kärnä. Kärnä on ollut aikaisem-
min Kajaanissa pappina ja pitkään 
Kempeleen seurakunnan kirkko-
herrana.

Pienoisbussi leasing-
sopimuksella

Taloudellinen jaosto päätti hyväk-
syä Autotalo Laakkonen Oy:n lea-
singtarjouksen autosta Volkswagen 
Caravelle Trendline 2,0 TDI l75 kW 
sopimuksen allekirjoituksesta lu- 
kien.

Bussikuljetukset 2011–12
Taloudellinen jaosto päätti hyväk-
syä bussimatkoista kokonaistalou-
dellisesti edullisempana Pohjolan 
Matkan tarjouksen. Sopimukset 
tehdään tarjouspyynnön mukaan 
ajalle 1.1.2011–31.12.2012.

Lukkarinnurmen tilan ja 
tiepohjien vuokraus

Taloudellinen jaosto esittää kirk-
koneuvostolle, että Kajaanin seu-
rakunta vuokraa Lukkarinnurmen 
tilan sekä kaksi Lukkarinnurmen-
tiepohjaa Nakertaja-Hetteenmäen 
kyläyhdistys ry:lle ajalle 1.1.2011–
31.12.2013 vuokrasopimuksen ehto-
jen mukaisesti.

Otanmäen kirkko 50 vuotta
Sunnuntaina lokakuun 3. päivänä on 
kulunut viisikymmentä vuotta Otan-
mäen kirkon vihkimisestä. Juhlapäivän 
vietto aloitetaan kirkossa klo 10 mes-
sulla. Messun toimittaa pastori Antti 
Minkkinen ja saarnan pitää kirkkoher-
ra Lauri Oikarinen. Iltapäivällä juh-
lapäivä jatkuu klo 16 Otanmäen kir-
kon 50-vuotiskonsertilla, jossa palau-
dutaan Juha Harjun Otanmäki-musi-
kaalin lauluista ja vanhoista hengelli-
sestä lauluista kootun konsertin sanoin 
ja sävelin niin Otanmäen kuin sen kir-
konkin historiaan. Konsertissa laulavat 
ja soittavat TuuMa-kuoro ja Harjun ja 
Pertti Leinosen gospel-yhtye. 

Otanmäen kirkko rakennettiin ai-
kanaan palvelemaan suurta tarvet-
ta. Otanmäen taajama kasvoi vauhdil-
la kaivoksen läheisyyteen. Työnteki-
jöitä perheineen muutti paikkakunnal-
le suurin joukoin lähikunnista ja kau-
empaakin. Muiden palvelujen ohella 
myös seurakunnallisille palveluille al-
koi olla tilausta 1950-luvulla. Tätä tar-
vetta vastaamaan Vuolijoen seurakun-
ta vuokrasi Otanmäki Oy:ltä tontin, 
jolla järjestettiin 13.8.1959 juhlallinen 
peruskiven muuraus. Tilaisuuteen saa-
pui myös piispa Eino Sormunen, joka 
oli vuosien varrella ollut monin tavoin 
paimentamassa Otanmäen alueen seu-
rakunnallisen toiminnan kehittämis-
tä. Peruskiven muurauksesta kesti vain 
hieman reilun vuoden kun Otanmäes-
sä vietettiin suurta juhlapäivää. Loka-
kuun 2. päivänä 1960 piispa vihki ää-
riään myöten täyden Otanmäen kirkon 
käyttöön.

Vuosien saatossa Otanmäen seura-
kuntatalo on ollut vilkkaassa käytössä. 
Alkuajasta toiminta kirkolla on vuosi 
vuodelta hiipunut vähäisemmäksi. Tä-
nä päivänä seurakunta järjestää kirkos-
sa messun kerran kuukaudessa ja suuri-
na juhlapyhinä. Lisäksi alakerran tilois-
sa kokoontuvat viikoittain päiväkerho, 
perhekerho, peittopiiri ja partio sekä lä-
hetystyölle varoja kerää lähetyskirpputori. Yläkerran tiloissa kokoontuvat 
ikäihmiset noin kerran kuussa seurakuntapiiriin ja viikoittain Vuolijoen 
vanhustenkotiyhdistyksen järjestämään toimintaan. Toimintaa siis edelleen 
on, mutta seurakunta ympärillä pienenee jatkuvasti hiljalleen, viime vuosi-
na seurakuntatalon elämää merkittävästi piristäneiden sudanilaisten maa-
hanmuuttajienkin lähdettyä muualle. Toiminnan hiljentyminen ei tarkoita 
sitä, että se loppuisi kokonaan. Otanmäellä ja sen kirkolla on tulevaisuutta. 

Antti Minkkinen
vs. kappalainen
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Seurakuntavaaliehdokkaat 
vuonna 2010

Näin veroeurot käytetään:

Kirkkoneuvosto esittää 20.10.2010 
kokoontuvalle kirkkovaltuustolle, 
että se vahvistaa vuoden 2011 tulo-
veroprosentiksi 1,50. Tuloveropro-
sentti on sama kuin tänäkin vuonna. 
Kajaanin seurakunnan arvioidaan 
saavan ensi vuonna ansio- ja pää-
omatuloveroja 6,54 miljoonaa eu-
roa. Nousua tästä vuodesta on 2,0 
prosenttia. 

Arvioitu yhteisöverojen voima-
kas väheneminen, ansio- ja pääoma-
verotilitysten vaatimaton nousu, 
korkotulojen väheneminen, kirk-
kohallituksen ylimääräisen toimin-
ta-avustuksen loppuminen ja hen-

kilöstömenojen kasvu aiheuttivat 
sen, että vuoden 2010 talousarvio 
on 326 450 euroa alijäämäinen. Ta-
lousarvion kehykset vuodelle 2011 
ja suunnitelma vuosille 2012–2013 
on laadittava siten, että talous saa-
daan tasapainoon. Tämä tarkoittaa, 
että vuoden 2011 talousarvio laadi-
taan siten, että muiden toimintaku-
lujen kuin henkilöstömenojen osal-
ta johtokuntien, toimintayksikkö-
jen ja tehtäväalojen toimintamää-
rärahoja karsitaan 5 %:lla vuoden 
2010 tasosta. Huolimatta karsinnas-
ta ennustettu vuoden 2011 tulos tu-
lee olemaan vajaa 60 000 euroa ali-

jäämäinen. Talous saadaan tasapai-
noon vuonna 2013.

Talousarvion kehykset luovat 
edelleen hyvät taloudelliset edelly-
tykset seurakunnan tehtävän toteut-
tamiselle ja edelleen kehittämisel-
le. Toiminnan muutokset tulee en-
sisijaisesti rahoittaa olemassa olevi-
en resurssien uudelleen arvioinnil-
la. Ensi vuosi ja tulevatkin vuodet 
ovat haasteellisia. 

Toivo Sistonen 
kuvitus: Hanna-Kaija 
Leinonen

Tuloveroprosenttiin ei muutoksia vuonna 2011

Kajaanin rovastikunnan yhteistyö-
toimikunnan perustama työryhmä 
on kartoittanut rovastikunnan seu-
rakuntien yhteistyötarpeita ja suun-
nitellut jatkovalmistelua. 

Työryhmän toimesta lähetet-
tiin Kajaanin rovastikunnan seura-
kuntien kirkkoneuvostoille kevääl-
lä erillinen kysely, jonka tarkoituk-
sena oli selvittää seurakuntien tä-
mänhetkistä arviota omasta tilas-
taan, kartoittaa yhteistyöverkkoja 
sekä pyytää seurakuntien kirkko-
neuvostoja arvioimaan omaa tah-
totilaansa yhteistyömalleihin liitty-
en. Samalla työryhmä pyysi seura-
kuntia arvioimaan kuntien ja seura-
kuntien hallintorakenteen kehitystä 
vuoteen 2020 saakka.

Identiteetti ja itsenäisyys 
tärkeää
Yhteistyöprosesseissa päällimmäi-
seksi nousee varsinkin yhdistymis-
neuvotteluissa toiminta, talous ja 
identiteetti.

Näistä identiteetti näyttää nou-
sevan selvästi painavimmaksi. Kai-
nuussa on vahva seurakuntaiden-
titeetti. Seurakuntarakenteita tar-
kasteltaessa rovastikunnan jokai-
nen seurakunta haluaa jatkaa itse-
näisenä. Seitsemän seurakuntaa ha-
lusi jatkaa itsenäisenä sopimuspoh-
jaiseen yhteistyöhön perustuen. Ra-

kenteisiin ei toivota muutosta ja ha-
lutaan pidättäytyä entisessä. Seura-
kuntayhtymän perustamista kan-
natti ainoastaan kaksi seurakuntaa. 
Tähän on saattanut vaikuttaa osal-
taan se, että eri seurakuntarakentei-
ta ei tunneta tarpeeksi hyvin.

Yhteistyötä odotetaan
Seurakunnissa odotetaan yhteistyö-
tä erityisaloilla, eri virkojen ja toi-
mien lomittamisessa ja yhteisessä 
ideoinnissa. Yhtenä piirteenä tuli 
esille hengellisen ja henkisen yh-
teyden rakentuminen seurakuntien 
välille ja toistensa tukeminen.

Kainuussa on pitkät etäisyydet 
ja eri seurakuntiin tarvitaan entis-
tä enemmän henkistä tukea ja yh-
teyttä. Seurakunnissa näyttää ole-
van yksin tekemisen ja yksin jää-
misen tunteita. 

Toivomuksia yhteistyöstä:
• erityisryhmät, esimerkiksi su-

ruryhmä lapsen/nuoren menettä-
neille

• PNK:sta tietoa seurakuntiin
• rovastikunnallista vankilatyö-

tä, työntekijöiden yhteistyötä
• papiston ja kanttorin sijaisuu-

det ja lomitukset
• kokemusten vaihtoa, tarvitta-

essa halukkuutta yhteiseen hengel-
liseen toimintaan

• yhteiset tapahtumat ja leirit,

• saarnat naapuriseurakunnissa 
• Kirjuri- ja Heta-hankkeelle 

yhteistä koulutusta. 

Yhteiset virat mahdollisia
Yhteisten virkojen perustaminen 
etenkin yhdessä naapuriseurakun-
tien kanssa nähtiin mahdollisena ja 
suotavana.

Seuraavat virat tulivat esille 
vastauksissa:

• erityisalat: maahanmuutto, 
kansainvälinen diakonia,

• taloushallinto, talous- ja kiin-
teistöpäällikkö

• hautausmaahenkilökunta, 
kiinteistöjenhoito, metsätalouden 
hoitoon liittyvä yhteistyö, toimis-
tosihteerin virka

• lähetyssihteeri, lastenohjaaja, 
yhteinen seurakuntapastorin vir-
ka, nuorisotyöntekijän ja kanttorin 
virka

Talouden suhteen edelleen 
luottavaisia
Huolimatta siitä, että rovastikunnan 
seurakunnista neljällä oli vuosikate 
vuoden 2009 tilinpäätöksessä nega-
tiivinen, seurakunnat olivat talou-
den suhteen varsin luottavaisia –  
"toimeen tullaan". Taloudellinen ti-
lanne koettiin suhteellisen vakaak-
si. Seurakunnissa on ryhdytty toi-
menpiteisiin talouden sopeuttami-

seksi. Kuusi seurakuntaa ilmoitti, 
että seurakunnassa on tehty tai tul-
laan tekemään talouden tasapainot-
tamisohjelma. Ainoastaan yksi seu-
rakunta ilmoitti, että sillä on painet-
ta verotuloprosentin nostamiseksi. 

Kysymykseen "Pystyykö seura-
kuntanne nykyisellä tulotasolla tur-
vaamaan nykyisen toiminnan ta-
son seuraavalla suunnittelukaudel-
la?" seitsemän seurakuntaa vasta-
sivat myöntävästi. Kajaani ja Vaala 
vastasivat sekä kyllä että ei. Kysy-
mys koettiin ongelmalliseksi, koska 
nykyinen tulotaso voidaan pitää yl-
lä esim. vain metsänmyyntituloilla, 
joita ei voi jatkaa loputtomiin.

Täysin velattomia seurakuntia 
on 5 ja katettavat alijäämät jäävät 
alle 100 000 euroon. Toisaalta seu-
rakunnilla on taseissaan kertyneitä 
ylijäämiä, joilla voidaan tasapainot-
taa taloutta tulevina vuosina.

Toimintaympäristön 
muutokset vaikuttavat
Menestyminen tulevaisuudessa 
edellyttää taitoa mukautua ja vai-
kuttaa toimintaympäristön muutok-
siin. Rovastikunnan seurakuntien 
yhteenlaskettu jäsenmäärä vuosina 
1999–2009 on laskenut yli 10 000 
jäsenellä. Virka- tai toimiraken-
teessa ei ole tapahtunut merkittä-
viä muutoksia. Virat ja toimet ovat 

kirkkohallituksen tilastojen mu-
kaan vähentyneet vuosina 2002–
2009 viidellätoista (-15) ja henki-
lötyövuodet viidelläkymmenelläyh-
deksällä. (-59). 

Kainuun seurakuntien tavoit-
teena tulee olla rakentaa omaa hal-
lintoaan joustavaksi ja muutosky-
kyiseksi. Seurakuntien tulee seu-
rata aktiivisesti hallintomallityös-
kentelyn etenemistä ja kunnallisen 
yhteistyön tiivistymistä sitä seura-
ten, sopeutuen ja hyödyntäen sekä 
osallistua seutukunnallisiin yhteis-
työhankkeisiin. Henkisen asenneil-
maston muutos yhteistyöhakuisek-
si nopeuttaa ja helpottaa seurakun-
tien yhteistoiminnan suunnittelua ja 
toteutusta. 

Kajaanin rovastikunnan yhteis-
työtoimikunnan perustamassa työ-
ryhmässä on puheenjohtajana Ka-
jaanin seurakunnan kirkkovaltuus-
ton puheenjohtaja Mauno Hyyry-
läinen, sihteerinä Kajaanin seura-
kunnan talousjohtaja Toivo Sisto-
nen ja jäseninä Paltamon seura-
kunnan kirkkoherra Pekka Lukka-
ri, Ristijärven seurakunnan kirkko-
herra Esa Oikarinen ja Sotkamon 
seurakunnan kirkkoherra Erkki 
Marin.

Toivo Sistonen
talousjohtaja, työryhmän sihteeri

Kajaanin rovastikunnan seurakunnat haluavat säilyttää itsenäisyytensä

Kansan Kirkko
Hurskainen Anja, Järvinen Reijo, Karppinen Veli-Matti, Krogerus Timo, 
Laakso Maija, Raatikainen Mikko, Rutanen-Karjalainen Briitta, Vasala 
Tarja ja Viljanmaa Pirkko

Keskustalainen seurakuntaväki
Alasalmi Aila, Flinkman Sirpa, Heikkinen Setti, Hongisto Anja, Huovi-
nen Lauri, Hurskainen Timo, Huusko Kati, Immonen Maarit, Jokelainen 
Esa, Kananen Hilkka, Karhu Timo, Karjalainen Eija, Karjalainen Jonna, 
Karjalainen Marju, Kela Liudmila, Klemetti Kyösti, Kyllönen Sulo, Kähkö-
nen Riikka, Laakkonen Pekka, Lackman Pekka, Leinonen Juha, Makko-
nen Ismo, Moilanen Erkki, Määttä Anneli, Parviainen Heikki, Patronen 
Kaija, Peittola Minna, Pietilä Leila, Pokela Lyyli, Rimpiläinen Vilho, Rusa-
nen Hilkka, Suorsa Lauri, Tuhkanen Seppo, Vaarakallio Jouko, Vanninen-
Vaattovaara Janne ja Viiru Kunto

Kristillisten perusarvojen puolesta
Heikkilä Heidi, Heikkilä Juha, Heikkilä Venla, Koistinen Oskari, Koppe-
roinen Juuso, Kotimäki Sanna, Leinonen Kauko, Leppänen Osmo, Leso-
nen Jouni, Paukkeri Tero, Puolitaival Liisi-Sofia, Remes Mika ja Rimpiläi-
nen Esa

Kuunteleva kirkko – Kokoomus ja sitoutumattomat
Haverinen Minna-Liisa, Heikkinen Matti, Hunziker Paula, Jokelainen An-
ja, Juntunen Hannu, Lehtisaari Timo, Monto Lasse, Möttönen Mauri, 
Ojala Katriina, Pikkarainen Eero, Pikkarainen Lasse, Rusanen Eevi, Sauk-
konen Kari, Tolonen Maria ja Vasunta Maija

Nuoret – Kirkon tulevaisuus
Kallinen Matleena, Korhonen Niko, Kuukasjärvi Miira, Kyllönen Anu ja 
Rautiainen Riikka

Raamatun perusarvot käyttöön
Hakkarainen Eija, Kettunen Jaakko, Kulju Matti, Rissanen Silja, Sirviö An-
ne-Mari, Tihinen Ari ja Väisänen Laina

Sosiaalidemokraattinen vaaliliitto
Huotari Matti, Kaltiola Pekka, Kananen Asko, Kemppainen Laura, Kemp-
painen Timo, Kiljunen Ella, Kiukkonen Arto, Kolli-Kauppinen Annamaija, 
Leinonen Niilo, Leinonen Ulla, Pesonen Mikko, Rata Onni, Tolonen Ta-
pio, Tuominen Tommi, Törrö Leena ja Valovaara Rainer

Tunne Vastuusi
Immonen Tyyne, toimistotyöntekijä, eläkeläinen, Jestola Satu, myyjä, 
Kivisilta Arja, ohjaaja, Kyllönen Erja, rehtori, opettaja, Lappalainen Sei-
ja, eläkeläinen, Lämpsä Jouni, pääluottamusmies, hitsaaja, Myllylä Raili, 
toiminnanjohtaja, Saarinen Mauri, rakennusmies, Salonen Raili, emäntä, 
Tervo Liisa, yrittäjä, eläkeläinen ja Väyrynen Tuula, ravintolatyöntekijä

Uskonpuute
Heikkinen Hannu, Heikkinen Valto ja Rytkönen Timo

107 e tukipalveluihin:
hautausmaat		  24 e
kiinteistöt		  35 e
Joutenlampi ja Männistö	 15 e
muu hallinto		  33 e

49,5 e kasvatukseen:
lapsityö 26,5 e                  varhaisnuorisotyö 4 e 
partio 1,5 e                         nuorisotyö ja rippikoulu 12 e
erityisnuorisotyö 4,5 e koulu- ja oppilaitostyö 1 e

26 e palveluun:
diakonia ja Kamari	 16 e
sairaalasielunhoito   4 e
PNK ja PP		   6 e

44,5 e muihin 
menoihin:
keskusrahastomaksut 12 e
verotuskulut	     4,5 e
investoinnit	     28 e

43 e julistukseen:
kirkkomusiikki	 3 e
muu julistus	 31 e
lähetys		  5 e
tiedotus		  4 e

Kuviossa kerrotaan, miten keskimääräisen seurakuntalaisen 270 euron 
kirkollisverot jakautuvat toiminnan ja muiden menojen kesken. 
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Katugallup
1. Aiotko äänestää seuraavissa seurakuntavaaleissa?
2. Mihin seurakunnan pitäisi panostaa?

Kajaanin seurakunnan yhteisvas-
tuukeräys ja kehitysvammaistyö 
järjestivät luento- ja keskustelu-
kurssin Kohti rikkaampaa työyhtei-
söä, Eritaustainen työntekijä työ-
yhteisön voimavarana Linnantauk-
sen kirkossa 6.–8.9. Kurssi oli tar-
koitettu kainuulaisille työnantajille 
ja työyhteisöille.

Aiheista olivat luennoimas-
sa kansanedustaja Merja Kyllö-
nen, Kajaanin ortodoksikirkon Isä 
Pentti Hakkarainen ja tutkija Ka-
ri Vuorenpää Kehitysvammaisten 
tukiliitosta.

Jokainen on tärkeä omalla 
tavallaan
Tulevan kymmenen vuoden aikana 
työmarkkinoilta poistuu kolmin-
kertainen määrä väkeä kuin tulee 
tilalle. 

- Suomessa on aidosti tarve saa-
da kaikki ne yli 400 000 työmark-
kinoiden ulkopuolella olevaa työ-
elämään edes osittain tai osa-aikai-
sesti. Usein kuulee sanottavan, et-
tä maahanmuuttajat vievät meidän 
työpaikkamme. Totuus on kuiten-
kin toinen: maahanmuuttajien työt-
tömyysaste on kolminkertainen val-
taväestöön verrattuna, kansanedus-
taja Merja Kyllönen painotti alus-
tuksessaan. Hänen aiheenaan oli 
maahanmuuttajien ja muiden eri-
tyisryhmien työllistäminen Suo-
messa.

Kyllösen mielestä maahan-
muuttajien ja muiden erityisryh-
mien työllistymisen vaikeus joh-
tuu ennakkoluuloista ja työmarkki-
noiden etiikasta. Suomeen on muo-
dostunut uudenlainen arvomaail-
ma. Kaikki työ ei ole enää arvokas-
ta, vaan "kaikki haluavat johtajiksi, 
toimihenkilöiksi tai esimiehiksi". 
Kenelle jää silloin suorittava työ? 
Merja Kyllönen kysyi.

- Maahanmuuttajille ei anneta 
mahdollisuutta näyttää kykyjään, 
eivätkä he saa tehdä heidän kou-
lutustaan vastaavaa työtä. Tämän 
vuoksi Suomeen on muodostunut 
matalapalkka-alat ja etniset työ-

markkinat.
- Olisi aiheellista kysyä, ha-

lutaanko maahanmuuttaja tai va-
jaakuntoinen nähdä työllisyysriis-
ton välikappaleena – muutaman 
euron tuntipalkalla – tai ihmise-
nä, jolla on sama arvo, oikeudet ja 
velvollisuudet kuin kaikilla muilla-
kin? Merja Kyllönen kysyi ihmisyy-
den perään.

- Vain perehtymällä ja tutustu-
malla voi löytää toisenlaisen maail-
man. Tarvitaan keskustelua ja rajo-
jen rikkomista. 

Ruotsissa ja Tanskassa on pää-
tetty työllistää kaikki kynnelle ky-
kenevät ja tähän päämäärään on si-
joitettu satoja miljoonia euroja vuo-
dessa. Merja Kyllösen mukaan Suo-
messa tämä ajatus ei ole mennyt lä-
pi työllisyyspoliittisen ajattelun. 

- Jokainen yhteiskunnasta syr-
jäytyvä maksaa yli miljoona eu-
roa henkilöltä. Tutkimustieto osoit-
taa, että rahaa tulisi merkittäväs-
ti enemmän yhteiseen pottiin, jos 
kaikki kädet todella otettaisiin va-
kavasti ja työllistämispolitiikka uu-
distettaisiin, Merja Kyllönen sanoo.

- Olemme kuitenkin kasvatta-
massa välinpitämättömyyden kult-
tuurin, joka sulkee ulos jokaisen vä-
hänkin heikomman tai meidän sil-
missämme erilaisen.

Kyllönen näkee ratkaisuna vas-
tarinnan ja kasvun paikan.

- Meidän pitää nousta rinta-
maan, joka vaatii kaikkein hei-
koimmallekin jotain. Erilaisuus on 
rikkaus, josta voidaan luoda työ-
yhteisön voimavara. Kuka murtaa 
jään ja rakentaa sillat? Jokainen on 
tärkeä omalla tavallaan.

- Onko oikeus riistää maahan-
muuttajan tai vammaisen työpanok-
sesta - muutaman euron päivä/tunti-
palkat? Jos hiljainen enemmistö hy-
väksyy tämän, niin riisto voi jatkua.

Kaisa Rönkä

Arvot nousevat taustoista
Isä Pentti Hakkarainen käsitteli  
luennossaan hengellisiä ja eettisiä 

arvotekijöitä työyhteisössä. Hän 
puhui muun muassa erilaisten kult-
tuuriperintöjen ja lapsuustraumojen 
merkityksestä työntekijän psyykel-
le, jonka haitallisimmat vaikutukset 
näkyvät johtajuudessa.

Boheemi, kova ja tunteeton 
johtaja kasvaa usein lapsuuden lä-
hisuhteiden, erityisesti äidin kaut-
ta välittyvän iho- ja katsekontaktin 
puutteesta. Lapsuudessa vanhem-
pien läsnäolon puutteeseen jääneet 
uhraavat itsensä ankaralle työlle tai 
toisaalta kaikkivoivalle toisten ih-
misten alistamiselle ja hyväksikäy-
tölle.

Isä Pentti näki kulttuurisesti 
hoitavina pienet afrikkalaiset yh-
teisöt, joihin Kainuun ortodokseista 
kuuluvat, muun muassa eritealaiset 
ja etiopialaiset. Näissä kristillisissä 
yhteisöissä oli jo 200–400-luvuilla 
hospitaaleja, joissa piestyä ihmistä 
hoivattiin ja ruokittiin. Sama hen-
kevä voima näkyy tänäkin aikana 
juuri Afrikan etnisten ryhmien nai-
sista. He ovat hyvällä ja lempeällä 
tavalla toisilleen läsnä.

Isä Pentti ohjasi painokkaas-
ti oman persoonan häpeän taakas-
ta vapautumiseen, oman keholli-
sen itseilmaisun ja toisen ihmisen 
kehonkielen tunnistamiseen, valon 
sytyttämiseen oman elämän pelon 
ja kauhun keskelle. 

Kehitysvammainen kykenee 
tekemään työtä
Keskiviikon aihetta kehitysvam-
maisesta työssä ja työyhteisössä 
puntaroi Kehitysvammaisten tuki-
liiton tutkija Kari Vuorenpää Tam-
pereelta yhdessä kehitysvammaisen 
työparinsa Olavi Hietakankaan 
kanssa. Dialogin muotoisessa esi-
tyksessä Olavi kertoi kokemuksi-
aan siitä, millaista on elää kehitys-
vammaisena ja kehitysvammaisena 
työssä. Kari puolestaan jäsensi esi-
tystään joka kerta Olavin kertomus-
ten pohjalta.

Vuorenpään mukaan kehitys-
vammaiset sulautuivat työelämään 
luontevasti aina agraarikulttuurin 
päättymiseen saakka. Teollinen yh-
teiskunta toi mukanaan yhä vaati-
vampia tehtäviä, joista kehitysvam-
maiset syrjäytyivät pois. Laitosten 
perustaminen vahvisti entisestään 
kehitysvammaisten eristäytymis-
tä työstä.

Vaikka maamme kehitysvam-
maisista 3 500 voisi tehdä palkka-
työtä ja noin 10 000 avotyötä, es-
teeksi nousevat pullonkaulassa ole-
vat asenteet.

Suomessa ajatellaan yleises-
ti, että kehitysvammaisille kuulu-
vat vain hyvä hoito ja huolenpito. 
Meillä hoidetaan mielellään kehi-
tysvammaisen kaikki asiat. Työn-
antajia puolestaan arveluttavat ker-
ran tehty ja koko elämän ajaksi si-
netöity kehitysvammadiagnoosi se-
kä muiden varmat näkemykset siitä 
mihin kehitysvammaiset pystyvät.

Vuorenpää painotti, että älyk-
kyystestien sijasta pitäisi tutkia op-
pimispotentiaalia. Kehitysvam-
maiset oppivat samoja asioita kuin 
muutkin, mutta oppiminen on hi-
taampaa. He ymmärtävät myös ra-
han päälle. Kun puhutaan kehitys-
vammaisten asiasta, puhutaan köy-
hien asiasta. Kaiken kaikkiaan ky-
symys on normaaliuden periaat-
teesta, Vuorenpää sanoi.

Jorma Sutinen

Erkki Kesti
- Vaikka olen kirkon jäsen, en ole äänestänyt seurakuntavaaleissa. En 
koe äänestämistä omaksi jutukseni.
- Mielestäni seurakunta tekee erinomaista erityisnuorisotyötä. Tu-
levaisuudessa seurakunta voisi panostaa rahallisesti vieläkin enem-
män nuoriin. 

Tiina Turunen
- En ole yleensä kovin kiinnostunut äänestämisestä. Siksi voi olla, et- 
ten äänestä seuraavissakaan seurakuntavaaleissa.
- Minulla on pieniä lapsia, joten toivoisin seurakunnan panostavan 
lapsityöhön.

Saija Leinonen 16v, Vilma Tolonen 17v ja Julia Mäkitupa 17v
- Emme ole ehtineet vielä ajatella asiaa.
- Seurakunta voisi panostaa nuorten toimintaan, esimerkiksi konsert-
teihin. Ne kiinnostaisivat ainakin meitä. 

Seija Rossi
- Olen aina äänestänyt seurakuntavaaleissa. Minusta kannattaa äänes-
tää, koska jokaisella on yksi ainut ääni, jolla voi vaikuttaa.
- Asioita, joihin pitäisi panostaa, on paljon. Nuorisotyö on tärkeää, 
koska nuorissa on tulevaisuus. Myös vanhuksista täytyy pitää huolta.
- Työskentelen maahanmuuttajien parissa. Siksi toivoisin seurakunnan 
järjestävän myös yhteistä toimintaa maahanmuuttajille. 

Jokainen ihminen on arvokas
Kaisa Rönkä

Jorma Sutinen, Kaija Patronen ja Merja Kyllönen

Eija Väisänen
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Selja Kaarina Tölli
Peetu Oskari Mustonen
Minttu Marjatta Kuparinen
Melissa Elina-Abidemi Victoria Olotu
Kyösti Elmeri Juntunen
Jami Juhani Väisänen
Fanny Maria Koistinen
Eliel Nikolas Niskanen
Aukusti Sebastian Hukkanen
Nella Saara Sofia Väisänen
Emma Wilhelmiina Saastamoinen
Ella Karoliina Saastamoinen
Eetu Tapio Johannes Ojakoski
Voitto Armas Ensio Valkama
Anniina Karjalainen
Lenni Sebastian Hämäläinen
Aaro Eemil Iisakki Hänninen
Anni Sofia Tervonen
Manu Petteri Malinen

Avioliittoon vihityt

Sami Juhani Komulainen ja 
Heli Kristiina Pesonen
Jani Pekka Naumanen ja 
Hanna Kaisa Leinonen
Veli Juhani Karjalainen ja 
Arja Kaarina Räihä
Vesa Juhani Vidgren ja 
Suvi Elina Ryhänen
Ville Petteri Heikkinen ja 
Elina Marjut Herranen
Jussi Pekka Heikkinen ja 
Mari Johanna Heikkinen
Ville Henrik Schroderus ja 
Mari Hannele Tiikkaja
Pekka Kalevi Loikkanen ja 
Kaisa Johanna Keränen
Juha-Pekka Schroderus ja 
Jenni Johanna Karhu
Juha Heikki Jokelainen ja 
Kaisa Annukka Halonen

Ajasta iäisyyteen

Tyyne Eliina Härkönen e 
Härkönen 		  75 v
Toini Hellin Kontio e Lämsä	 90 v
Sanni Esteri Karjalainen e 
Rasinkangas		  84 v
Pirjo Toivikki Patokoski e 
Hulkkonen		  92 v
Martta Eliisabet Inkinen e 
Karppinen		  88 v
Ester Kristiina Hänninen e 
Pääkkö			   80 v
Tyyne Vismanen e Pyy	 84 v
Matti Reeti Karjalainen 	 82 v
Jouko Matti Uolevi 
Holopainen 		  77 v
Aino Sofia Lindström e 
Kemppainen		  82 v
Aino Katri Salo e Tikkanen	 80 v
Timo Keijo Ensio Karjalainen 	 63 v
Teuvo Veikko Ilmari Huusko 	 62 v
Terttu Vilhelmiina Rönkkö 	 80 v
Leo Asko Rusanen 		  61 v
Kalevi Repo 		  86 v
Arvi Kalevi Kärnä 		  74 v
Anna Reeta Luhtaniemi e 
Karjalainen     		  102 v

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

La 18.9. klo 18 Hiljaisuuden messu
Su 19.9. klo 10 messu, 17. sunnuntai 
helluntaista, Jouni Parviainen, Veijo 
Lauronen ja Erkki Tyni
Ma 20.9. klo 7 aamurukous
To 23.9. Huom! klo 18 viikkomessu, 
Sirpa Kiviniemi
Su 26.9. klo 10 messu, 18. sunnun-
tai helluntaista, Herättäjän kirkkopy-
hä, Veikko Kärnä Herättäjä-yhdistyk-
sestä, Marko Miettinen ja Päivi Rim-
piläinen
Ma 27.9. klo 7 aamurukous
Ke 29.9. klo 12 Vuohengin seura-
kuntakerhojen syyskirkko, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
To 30.9. klo 9.30 urkuaamu, Erkki Ty-
ni, Huom! klo 18 viikkomessu, Mar-
kus Hytönen ja Erkki Tyni
La 2.10 klo 18.30 miestenpäivien il-
tamessu, Marko Miettinen
Su 3.10. klo 10 messu, Mikkelinpäivä 
(Enkelien sunnuntai), Juha Kainulai-
nen, Maija Räihä ja Erkki Tyni, mukana 
Kajaanin lukion Big Band Matti Oika-
risen johdolla, Keskuskoulun 8C -kuo-
ro, johtajanaan Suvi Leinonen, klo 18 
Kansanlähetyksen seurat, Jukka 
Norvanto ja Matti Manninen
Ma 4.10. klo 7 aamurukous
Ti 5.10. klo 13 Rauhanyhdistyksen 
varttuneiden syyskauden avaus-
messu, Tatu Ryyti
To 7.10. klo 9.30 urkuaamu, Erkki Ty-
ni, Huom! klo 18 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

La 18.9. klo 11 syysmyyjäiset, ks. il-
moitustaulu
Ma 20.9. klo 13 lähetyspiiri
Ti 21.9. klo 9 perhekerho
Ke 22.9. klo 12.30 seurakuntakerho, 
aihe: Arkienkeli, Markus Hytönen, klo 
18 International fellowship – kan-
sainvälinen ilta, ks. ilmoitustaulu
To 23.9. klo 14.30 perhekerho, klo 15 
Kainuun muistiyhdistyksen yleisö-
tilaisuus, klo 17.30 soittorasia-ker-
ho, klo 18 kirkkokuoro, klo 18 mies-
ten raamattupiiri
Su 26.9. klo 11.30 kirkkokahvit ja 
ruokailu, n. klo 12.15 Herättäjän 
kirkkopyhän seurat, Veli-Matti Salli-
nen, Juha Kainulainen, Marko Mietti-

nen ja Veikko Kärnä
Ma 27.9. klo 13 lähetyspiiri
Ti 28.9. klo 9 perhekerho, klo 17 py-
häkouluopettajien kokous
Ke 29.9. seurakuntakerholaiset 
osallistuvat syysmessuun Kajaa-
nin kirkossa
To 30.9. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 14.30 perhekerho, klo 17.30 soit-
torasia-kerho, klo 18 miesten raa-
mattupiiri, klo 18 kirkkokuoro
Pe 1.10.–su 3.10. miestenpäivät, ks. 
ilmoitustaulu
Su 3.10. klo 13 kirkkokahvit
Ma 4.10. klo 13 lähetyspiiri
Ti 5.10. klo 9 perhekerho
Ke 6.10. klo 12.30 seurakuntakerho, 
aihe: Aleksis Kivi, Kaisa Lehtisaari
To 7.10. klo 14.30 perhekerho, klo 
17.30 soittorasia-kerho, klo 18 mies-
ten raamattupiiri, klo 18 kirkko-
kuoro
Su 10.10. klo 13–19 Profeetallisen 
Sanan päivä

Karoliinan Kamari

Pe 17.9. klo 17 Sansan lähetyspiiri 
Ma 20.9. klo 13 Omaishoitajat
Ma 4.10. klo 13 Omaishoitajat

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

La 18.9. klo 9–16 Pyhäkouluopetta-
jien koulutus
Su 19.9. klo 9–12 Pyhäkouluopetta-
jien koulutus
Ti 21.9. klo 9.30 perhekerho
Su 26.9. klo 17 puistomessu ja pyhä-
koulu, Marko Miettinen, Markus Hy-
tönen
Ti 28.9. klo 9.30 perhekerho
Pe 1.10. klo 8 päiväkotihartaudet
Ti 5.10. klo 9.30 perhekerho

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 17.9. klo 9 perhekerho
Ti 21.9. klo 18.30 raamattupiiri, Heik-
kinen
Pe 24.9. klo 9 perhekerho
Ti 28.9. klo 18.30 raamattupiiri
Pe 1.10. klo 9 perhekerho
Su 3.10. klo 15 adoptioperheiden 
perhekerho
Ti 5.10. klo 18.30 raamattupiiri
Pe 8.10. klo 9 perhekerho

Muualla Vuohengin alueella

Su 3.10. klo 13 hartaus Isotuvalla, Sir-
pa Kiviniemi 

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 19.9. klo 12 messu ja pyhäkoulu, 
Hannu Haverinen ja Erkki Tyni
Ma 20.9. klo 18.30 miesten raamat-
tu- ja keskustelupiiri, Väisänen
Ti 21.9. klo 14 raamattupiiri, Kana-
nen, klo 15 veteraanikuoro 
Ke 22.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Hannu 
Haverinen
To 23.9. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu
Su 26.9 klo 12 messu, Aila Kemppai-
nen ja Juha Mikkonen
Ma 27.9. klo 12 lähetyspiiri, klo 18.30 
miesten raamattu- ja keskustelu-
piiri, Väisänen
Ti 28.9. klo 15 veteraanikuoro
Ke 29.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Taina-
Maija Miettinen, klo 13.40 Elämän-
kartta-ryhmä, itsensä tutkiminen
To 30.9. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu
Su 3.10. klo 12 messu, Hannu Haveri-
nen ja Juha Mikkonen, mukana Kes-
kuskoulun 7C johtajana Suvi Leino-
nen, klo 15 Lastenkirkko
Ma 4.10. klo 17.30 kuurojen lähetys-
piiri, klo 18.30 miesten raamattu- ja 
keskustelupiiri, Väisänen
Ti 5.10. klo 14 raamattupiiri, Kana-
nen, klo 15 veteraanikuoro 
Ke 6.10. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit
To 7.10. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 20.9. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 21.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri
Ke 22.9. klo 18 rukouspiiri, Aila Rim-
piläinen
Ma 27.9. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 28.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri
Ke 29.9. klo 11 Nakertajan kerho, klo 
18 rukouspiiri
Ma 4.10. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 5.10. klo 9.15 perhekerho
Ke 6.10. klo 18 rukouspiiri

Kuurnan kerhotilat

Linnantaustie 55 A

To 23.9., 30.9. ja 7.10. klo 18 Biblia-
klubi 10-14 vuotiaille

Kajaanin seurakunta järjestää mies-
tenpäivät Keskusseurakuntakodissa 
1.–3.10. yhdessä Kainuun Kansan-
lähetyksen kanssa. Miestenpäivien 
teemana on turvallisuus ja aiheena 
"Tämä mies ei mitään pelkää!" Päi-
vien tarkoituksena on kartoittaa ny-
kyelämän turvallisuustekijöitä arjen 
elämästä käsin. Radiopastori Juk-
ka Norvanto pohjustaa raamattu-
tunneillaan pelkojen aihepiiriä. Pa-
neelikeskustelussa alustaa eri alojen 
ammattilaiset, sairaalapastori, seu-
rakunnan perheneuvoja, poliisi ja 
pelastuslaitoksen työntekijä, joiden 
työhön liittyy turvallisuus.

Vanhempi konstaapeli Vil-
le Hokkanen on kuulunut työryh-
mään, joka on suunnitellut miesten-
päivien ohjelmaa. Turvallisuuteen 
liittyy pelko- ja uhkatekijät, joita 
tänä aikana saatetaan kokea. Mui-
ta päivien suunnittelutyöryhmän jä-
seniä olivat pastori Marko Mietti-
nen sekä Kainuun Kansanlähetyk-
sen piirisihteeri, Matti Manninen.

Ville Hokkanen, olet ollut muka-

Miestenpäivät Kajaanissa käsittelee pelkoja ja turvallisuutta
na miestenpäivien suunnittelus-
sa. Mistä nousi päivien teemak-
si turvallisuus? 

- Ajattelin, että olisi hyvä ol-
la jonkinlainen paneelikeskuste-
lu miestenpäivänä, jossa olisi pai-
kalla pelkoa ammatissaan kohtaa-
via henkilöitä, jotka samalla pyrki-
vät luomaan turvallisuutta ja autta-
maan ihmistä.

Miten joudut poliisin työssä koh-
taamaan ihmisten pelkoja?

- Joudun miettimään, mikä ih-
misiä pelottaa. Turvattomuus nyky-
päivänä johtuu paljon siitä, että ih-
miset ovat yksinäisiä. Mikäli ihmi-
set tuntisivat toisiaan paremmin, he 
kokisivat enemmän turvallisuutta. 

- Arkipäivän turvattomuus nä-
kyy poliisin työssä, moni yksinäi-
nen ottaa poliisiin yhteyttä pelkäs-
tään pelon takia, kun ajatukset alka-
vat kiertämään kehää. Myös juopot-
telu ja päihteiden käyttö johtuu pal-
jolti siitä, että uskallettaisiin kohda-
ta toisia ihmisiä. Monella on koke-
mus siitä, että alkoholi antaa rohke-

utta kohdata toinen ihminen ja että 
se parantaa sosiaalisuutta. 

- Nuoret pelkäävät olevansa eri-
laisia porukassa. Jos he eivät toimi 
kuten muu porukka, niin he jäävät 
yksin. Kokemus on, että jos ollaan 
päihteiden vaikutuksen alla, niin 
sosiaalinen pelko poistuu. 

- Kuitenkin nuorten tiedossa 
on, mihin päihteiden käyttö johtaa. 
Seuraukset eivät ole hyviä, jos elä-
mä rakentuu päihteiden varaan.

Mitä haluat sanoa miehille, joi-
ta haastat osallistumaan miesten-
päivien tapahtumaan?

- Olisi tärkeää, että kaikki osai-
sivat ottaa toisensa huomioon, niin 
että jokaisella olisi lähimmäinen.

- Miestenpäivillä on hyvä poh-
tia omiakin pelkoja. Haastan pohti-
maan, mistä löydämme turvaa itsel-
lemme ja läheisille.

- Poliisi pystyy vain tiettyyn 
rajaan asti luomaan turvaa, mut-
ta usein poliisi tulee paikalle vas-
ta sitten, kun on vahinko jo tapah-
tunut. Turvallisuus luodaan kansa-

laisten ja poliisin yhteistyönä. Ju-
malan kohtaaminen luo perustur-
vallisuutta, koska voimme kääntyä 
hänen puoleensa.

Marko Miettinen

parisuhteen ym. 
lähi-ihmissuhtei-

den solmukohdis-
sa ja elämän kriisi-
tilanteissa. Asiak-

kaaksi voi hakeutua 
kaikkialta Kainuusta – yksin tai  
yhdessä. Ajanvaraus ti ja to 

klo 9–11, puh. 6172 22 26
Kajaanin perheasiain neuvottelukeskus

Keskusteluapua

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 24.9., 1.10. ja 8.10. klo 9 perhe-
kerho

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 19.9. klo 12 messu, Jyri Kitti ja Päi-
vi Rimpiläinen
Ma 20.9. klo 9 perhekerho, klo 18 
raamattupiirit Anjalassa ja Pirkko-
lassa
Ti 21.9. klo 11 lähetyspiiri
Ke 22.9. klo 12 seurakuntakerho, Tai-
na Manninen, klo 16 lapsikuoro
Su 26.9. klo 12 messu, Taina Manni-
nen, mukana Lehtikankaan lapsikuo-
ro johtajana Päivi Rimpiläinen, klo 14 
ja klo 15.30 Nukketeatteri Sananjal-
ka -näytökset
Ma 27.9. klo 9 perhekerho ja klo 9.15 
Nukketeatteri Sananjalka, Ylös 
alas ympäri -esitys, klo 18 raamat-
tupiirit Anjalassa ja Pirkkolassa
Ti 28.9. klo 11 lähetyspiiri, klo 18.30 
Pirkkolan lukupiiri, Sofi Oksanen – 
Puhdistus
Ke 29.9. klo 12 seurakuntakerho, 
Päivi Rimpiläinen, klo 16 lapsikuoro
Su 3.10. klo 12 Mikkelinpäivän mes-
su ja kirkkokahvit, Anja-Riitta Luk-
kari ja Päivi Rimpiläinen
Ma 4.10. klo 9 perhekerho, klo 18 
raamattupiirit Anjalassa ja Pirkko-
lassa 
Ke 6.10. klo 12 seurakuntakerho, An-
ja-Riitta Lukkari, klo 16 lapsikuoro

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ti 21.9., 28.9. ja 5.10. klo 9 perheker-
ho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Pe 24.9., 1.10. ja 8.10. klo 9 perhe-
kerho

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 17.9. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla
Su 19.9. klo 10 messu kirkossa, Antti 
Minkkinen, Anne Tapionmäki
Ma 20.9. klo 11.30 kehitysvammais-
ten ryhmä srk-talolla
Pe 24.9. klo 9 perhekerho Vuolijoen 
srk-talolla
Su 26.9. klo 10 messu kirkossa, Lau-
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Mukana on pastori ja Suomen 
Raamattuopiston Uudenmaan ja 

Itä-Uudenmaan toiminta-alueiden 
aluejohtaja Ilkka Rytilahti, joka 
puhuu aiheesta "Sinulle on viesti – 
Jumalalta". Työssään Ilkka Rytilah-
ti haluaa keskittyä erityisesti ope-
tukseen ja evankeliointiin.

"Opetustehtävissä tahdon pitää 
esillä Raamatun sanomaa tämän 
ajan ihmisille niin yksittäisten ope-
tusten kuin pidempien luentosar-
jojen välityksellä", sanoo Rytilah-
ti. Hän on vieraillut luennoitsijana 
Pappi vai lääkäri -illoissa ja Mat-
ka halki Raamatun -tapahtumissa.

Ilkka Rytilahti on ollut liki kah-
deksan vuotta suomalaissiirtolais-
ten pappina Ruotsin Trollhättanis-
sa. Sieltä hän tuli Suomen Raamat-
tuopiston julistustyöhön. 

Ilkka Rytilahti iltapäiväkahveilla 

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8-10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantai-
sin klo 8-13
Torstaisin klo 8-12

Lähimmäisavun välitys
Maanantaista perjantaihin klo 8–9
Puh. 08-61722211, 044-7444211
s-posti: tuulikki.vaatti@evl.fi

Viikko-ohjelma
Maanantaisin
klo 8.30-9.30 Jorman jumppa Pappi-
lan kuntosalilla
klo 12-14 Naisten jumppa Pappilan 
kuntosalilla
Tiistaina
21.9. klo 9.30-11.30 Sotiemme Vete-
raanien Kerho Keskusseurakuntako-
dilla, "voimistelua ja venyttelyä", Aila 

Tartia-Jalonen, klo 14 raamattu- ja kes-
kustelupiiri
28.9. klo 11-12.30 Tarinatupa, Elvi Heik-
kinen, klo 14 raamattu- ja keskustelu-
piiri
5.10. klo 9.30-11.30 Sotiemme Veteraa-
nien Kerho Keskusseurakuntakodilla, 
"Laulun helmiä", Reima Tikkanen ja Hal-
lan Laulu 07, klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri
Keskiviikkoisin 
klo 10 Paulan jumppa Kuntosalilla
klo 11 Kirstin jumppa Keskusseurakun-
takodilla
Torstaina
23.9. klo 10 Yhteislaulua, Sulo Kyllönen
30.9. klo 10 Hartaus, Kauko Leinonen
7.10. klo 10 Yhteislaulua, Sulo Kyllönen
Perjantaisin 
klo 10-13 Äiti-Teresapiiri

Palvelukotivierailut
Maanantaisin 
klo 10.30 Tervakartano
klo 11.15 Hoitokoti Kallio
Sammonkadun Palvelutalon vierailut 
alkavat myöhemmin syksyllä
Tiistaisin ja keskiviikkoisin
Vuoroviikoin klo 14 hoitokodit: Toppi-
la, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekkala, Sa-
tama, Onni, Marian Kartano/Hovi ja Ma-
rian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tulliniemen 
vanhainkoti
Perjantaisin 
klo 17 Arvola I, Välitalo, klo 17.30 Arvo-
la I, Ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin aa-
mupäivällä Teppanan Kotipalvelun alu-
eella ulkoiluttamassa vanhuksia.
Lämpöisesti tervetuloa Kamarille ky-
lään tai mukaan toimintoihin!

ronen
Ti 28.9. klo 12 muistelupiiri Koski-
kartanolla
Ke 29.9. klo 12 hartaus Ulpukassa, klo 
14 hartaus hoivaosastolla ja klo 14.30 
Emma-kodilla
To 30.9. klo 12 kivikirkkopiiri "Sota-
kokemuksia"
Pe 1.10. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla
Su 3.10. klo 10 Otanmäen kirkko 50 
vuotta -juhlamessu, saarna Lau-
ri Oikarinen, liturgia Antti Minkkinen, 
kanttorina Anne Tapionmäki. Juhla-
kahvit. Kyyditys Vuolijoelta lähtee klo 
9.15, ilmoittaudu mukaan srk:n vaih-
teeseen puh. 08-61721 ke 29.9. men-
nessä, klo 16 Otanmäen kirkon 
50-vuotiskonsertti Otanmäen kir-
kossa. TuuMa-lauluryhmä sekä Juha 
Harjun ja Pertti Leinosen gospelbän-
di esittää musikaalin Otanmäen his-
toriasta sekä vanhoja, tuttuja hengel-
lisiä lauluja. Vapaa pääsy, ei ohjelma-
maksua.
Pe 8.10. klo 9 perhekerho Vuolijoen 
srk-talolla
24.–26.9. Varhaisnuorten (9-12-v) 
leiri Männistössä, lisätietoja Antilta 
puh. 044-0852383. 

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Ti 21.9. klo 15.30 virsikuoro Keskus-
seurakuntakodilla, Kemppainen
Su 26.9. Herättäjän kirkkopyhä, 
klo 10 messu, saarnaa Veikko Kärnä 
Kempeleeltä. Messun jälkeen Keskus-
seurakuntakodilla ruokailu ja kahvit, 
n. klo 12.15 raamattutunti, Veli-Mat-
ti Sallinen ja siioninvirsiseurat, pu-
hujina Juha Kainulainen, Marko Miet-
tinen ja Veikko Kärnä.
Ti 5.10. klo 15.30 virsikuoro Keskus-
seurakuntakodilla, Kemppainen

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616  
Keittiö puh. 045-311 5502 (talkoiden 
ja myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 12.30 paritto-
mat viikot 
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot 
Raamattupiiri ti klo 18  
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 Ka-
jaani-hallissa 
Rukouspiiri to klo 11  
Toimisto avoinna ti-to klo 9 -12

Pe 17.9. Kristittyjen yhteinen Kajaa-
ni rukoilee ilta: klo 17.30 Ulla-Chris-
tina Sjömanin raamattutunti ja klo 
18.30 rukousilta
Su 19.9. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Hannu Uusmies
Ma 20.9. klo 15 nuttupiiri

Su 26.9. klo 17 Puistomessu Puisto-
lan seurakuntakodilla. Lapsille pyhä-
koulu, tarjoilua.
1.–3.10. Miestenpäivät ”Tämä Mies 
Ei Mitään Pelkää!” Keskusseurakun-
takodilla. Mukana mm. radiopastori 
Jukka Norvanto. Ks. ilmoitustaulu
Su 3.10. klo 18 Radioseurat kirkos-
sa, Jukka Norvanto ja Matti Manni-
nen
Ma 4.10. klo 15 nuttupiiri
Su 10.10. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Hilkka ja Kalevi Keränen

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Katiskatie 2

La 18.9. klo 19 seurat, Pekka Koisti-
nen
Su 19.9. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; retki Lukkarin-
nurmelle.Lohtaja; Tölli Mikko. Kylmä 
ja kankaat; Kotimäki.  Kuluntalahti 1 
ja Paltamo; Tuohineva Kari. Kulunta-
lahti 2 ja Salmijärvi; Tiirola Juhani. Klo 
13.30 seurat Sammonkadun palvelu-
talolla, Tapani Karhumaa. Klo 17 seu-
rat, Kyösti Karjula, Antti Lääkkö.
Ke 22.9. klo 19 seurat, Osmo Leppä-
nen
La 25.9. klo 18 alueellinen nuorte-
nilta, Tapani Kopsa, Timo Mauno
Su 26.9. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Holmi Esa. 
Lohtaja; Koskelo Tuomo. Kylmä ja 
kankaat; Haverinen. Kuluntalahti 1 ja 
Paltamo; Karppinen Tuomo. Kulunta-
lahti 2 ja Salmijärvi; Rimpiläinen Esa. 
Klo 17 seurat, Pekka Tölli, Juhani Ha-
verinen. 

Srk:n tilaisuuksiin voi ilmoittautua netissä!
Srk:n tilaisuuksiin voi ilmoittautua myös nettisivujemme kautta osoit-
teessa www.kajaaninseurakunta.fi. Ilmoittautumislomake löytyy tapah-
tumakalenterista (ajankohtaista -> tapahtumakalenteri) tilaisuuden koh-
dalta. Ilmoittautua voi myös perinteisesti puhelimitse numeroon 61721.

Syyskauden musiikkitarjonta
Musiikkityö järjestää seitsemän konserttia syyskaudella seurakunnan ti-
loissa. Erkki Tyni aloittaa sarjan aamuisilla urkusoitoilla 30.9. ja 7.10. 
klo 9.30. Urkusoitot kestävät noin puolisen tuntia. Kajaanin kirkkokuoro 
juhlii 55-vuotista taivaltaan 10.10. klo 15 Linnantauksen kirkossa. Kuo-
roa johtaa Päivi Rimpiläinen.

Su 17.10. klo 16 Kajaanin kirkkossa esiintyy tenorissimot Reijo Iko-
nen ja Lasse Riutamaa, sellisti Aino-Maija Riutamaa, harpunsoittaja 
Ulla-Stina Uusitalo-Ikonen ja urkuristi Matti Pesonen.

Pyhäinpäivänä 6.11. klo 16 Valon kappelissa laulaa Kaukametsän ka-
marikuoro Juha Mikkosen johdolla. Solistina on sopraano Pirjo Aunes-
luoma ja urkurina Erkki Tyni. 

Minna Tuhkala, viulu ja Anna Vikman, piano konsertoivat Linnan-
tauksen kirkossa 21.11. klo 16. Syyskauden viimeinen konsertti on 5.12. 
klo 17 Linnantauksen kirkossa, jossa Melis Jaatinen, sopraano ja Jari 
Tyni, piano esittävät joululauluja lähetystyön hyväksi.

Ke 29.9. klo 19 seurat, Pekka Koisti-
nen
La 2.10. klo 12 syysmyyjäiset, klo 19 
seurat, Juhani Haverinen
Su 3.10. klo 16 kainuulaisten lei-
ri-ilta
Ti 5.10. klo 13 päivämessu Kajaanin 
kirkossa, Tatu Ryyti. Kirkkokahvit Kes-
kusseurakuntakodilla. 
Ke 6.10. klo 18 iltahartaus Onnela-
kodilla, Hannu Haverinen, klo 19 seu-
rat, Juha Heikkilä

Vuolijoen rauhanyhdistys

Ouluntie 20

La 18.9. klo 16 myyjäiset Iisalmen 
ry:llä
Su 19.9. klo 13 pyhäkoulu A ja L Lap-
palaisella
Ke 22.9. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
La 25.09 klo 18 nuorten ilta Kajaa-
nin ry:llä
Su 26.9. klo 13 seurat Ulpukassa
La 2.10. klo 19 ompeluseurat Ry:llä
Su 3.10. klo 12 lapsi- ja nuorisotyö-
päivä Kajaanin ry:llä

OPKO

Sammonkatu 5

To 23.9. klo 18 opiskelijailta, Ihmi-
nen - osiensa summa? Kaija Toivanen
To 30.9. klo 18 opiskelijailta, Suuri 
häpeä (Mark. 5:25–34) Raamis
To 7.10. klo 18 opiskelijailta, Mi-
kä hoitaa sieluani? Pirkko ja Hannu 
Haukka
Alkaa kahvi- ja teetarjoilulla.

Kajaanin kirkkokuoro täyttää kulu-
vana vuonna 55 vuotta. Tämän kun-
niaksi kuoro esittää Lasse Heikki-
län Suomalaisen Messun Linnanta-
uksen kirkossa sunnuntaina 10.10. 
klo 15.

Lasse Heikkilä (s.1961) on sä-
veltänyt messuja, musikaaleja ja 
lukuisia hengellisiä ja yhteiskun-
ta-aiheisia lauluja. Hän on musii-
kin maisteri ja musiikin monitoi-
mimies. Sysäyksen Suomalaiseen 
messuun Lasse Heikkilä sai Suo-
men itsenäisyyspäivänä 1996, jol-
loin syntyi Laulu Suomelle. Vä-
hitellen syntyi uusia lauluja, jotka 
Heikkilä kokosi messuksi. 

Alkuperäinen Suomalainen 

messu on monipuolinen eri soitti-
min toteutettava teos, mutta Kajaa-
nin kirkkokuoro toteuttaa sen ko-
ruttomasti, sille sopivalla tavalla.

Heikkilän mukaan Suomalai-
nen messu on Jumalan ja suomalai-
sen vuoropuhelua. Se on kunnian-
osoitus kansallisen kulttuurin pio-
neereille, itsenäisyyden puolesta 
taistelleille veteraaneille ja jälleen-
rakennustyön väsymättömille san-
kareille. Se laulaa siitä, mitä ristili-
pun alla on rakennettu: kristillisis-
tä arvoista ja puolueettomuudesta. 
Messusta nousee luottamus siihen, 
että Suomen tulevaisuus on edel-
leenkin Kaikkivaltiaan Jumalan kä-
sissä. Tervetuloa juhlaan!

Kajaanin kirkkokuoro 55 vuotta
Kirkkokuoron harjoitukset torstaisin klo 18 Keskusseurakuntakodissa. 
Kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä Päivi Rimpiläiseen, 044 7444 272.

Kiitokset
Kainuun Kansannlähetys kiittää kaikista muistamisista, osallistumi-
sesta, esirukouksista ja annetuista lahjoituksista. Jatkamme työtä ko-
timaassa ja meille uskotuilla lähetyskentillä Jumalan uskollisuuteen ja 
lupauksiin turvaten. 
Piirijohtaja Matti Manninen ja puheenjohtaja Raili Kemppainen

 
Lämpöiset kiitokset diakoniatyöntekijöille Katulähetyspäivien järjes-
tämisestä. Anne Matilainen ohjasi päivät omalla iloisella ja reippaal-
la tyylillään. Tuntui todella hyvältä nähdä myös entisten asiakkaiden 
elämässä tapahtunut muutos, kun he olivat saaneet kohdata Elävän Ju-
malan. Paljon voimia ja taivaallista siunausta edelleen meille kaikille!
Tuula-diakoni Pelson vankilasta
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la 18.9. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Tervetuloa!

Hiljaisuuden messu

Pe 1.10 klo 18.30 Iltatilaisuus; Kun pahan valta kasvaa ympä-
rillä! Jukka Norvanto

La 2.10. klo 9 tervetulokahvit ja Keskenkasvuisten musiikkia
klo 10 Raamattuopetus; Mitä opetuslapset pelkäsivät? 
Jukka Norvanto
klo 11 Raamattuopetus; Pelossa on rangaistusta! 
Jukka Norvanto 
klo 13 Eri alojen ammattilaiset (Ville Hokkanen, poliisi, 
Teuvo Partanen, sairaalapastori ja Lasse Palonen, perhe-
neuvoja sekä Janne Tamio, palomestari) 
alustavat teemasta; Mikä meitä uhkaa? 
Juontajana Marko Miettinen
klo 15 Paneelikeskustelu aiheesta; Miten rakennamme 
turvallisen elämän? 
klo 18.30 Iltaseurat ja ehtoollisen vietto Kajaanin kirkossa
Me saamme luottaa uskolliseen Luojaan? 
Matti Manninen

Su 3.10. klo 10 Messu Kajaanin kirkossa
klo 12 Miestenpäivien päätösseurat; Häneltä saamme 	
huomispäivänkin!
Järjestäjät: Kajaanin seurakunta ja Kainuun Kansanlähetys

ke 29.9. klo 18 
Kainuun Museossa
Tervetuloa laulamaan!

Partiolauluilta

OMAISHOITAJAT
Karoliinan Kamarilla, Brahenkatu 14
Kokoontuu maanantaisin klo 13-14.30

Syksy 2010: 20.9., 4.10., 18.10., 1.11., 15.11., 29.11. 
ja 13.12.
Ryhmä toimii vertaistuki periaatteella. Jutustel-
laan, kuullaan kuulumisia, kahvitellaan ja seura-
kunnan kerroilla hartaus. Kajaanin seurakunta:  
Diakoniatyöntekijät Mervi Keränen ja Riitta Laatikainen  
puh. 61721/ vaihde. Kainuun Omaishoitaja ja Läheiset 
Ry: Puheenjohtaja Pirkko Viljanmaa puh. 050 599 0493 
Pirkko Karppinen ja Helvi Kananen

Syysmyyjäiset
La 18.9. klo 11–13 Keskusseura-
kuntakodilla
Leivonnaisia, käsitöitä ja puutuotteita, 
sekä myynnissä keittoa – myös mukaan 
omiin astioihin.

Kristittyjen yhteinen 

Kajaani rukoilee ilta pe 17.9. 
Kainuun Kansanlähetys, Sammonkatu 5

Klo 17.30 Raamattutunti, 
Ulla-Christina Sjöman  
klo 18.30 Rukousilta  

~Tervetuloa~

Järjestää ”Rukousiltatiimi”
 

Ylös alas ympäri – Nukkenäytelmä 
Nukketeatteri Sananjalka, Kansan Raamattuseura

Su 26.9. Lehtikankaan srk-keskus, 
Mäntykatu 6
Klo 14–14.40 Lehtikankaan ja 
Vuohengin alueen lapsille ja 
perheille
Klo 15.30–16.10 Linnantauksen
alueen lapsille ja perheille. 
Esitysten jälkeen tarjoilua. 

Tervetuloa mukaan koko 
perheellä! 

Oletko
- 10–14-vuotias?
- kasvanut ulos pyhäkoulusta?
Haluatko
- tutkia Raamattua?
- keskustella ikäistesi kanssa uskosta 
ja elämästä, iloista ja suruista?
- laulaa, pelata, askarrella yms.?
Tule mukaan
Biblia Clubiin 23.9. alkaen!
joka torstai klo 18–19 Kuurnan kerhohuoneella 
Linnantaustie 55 A. Lisätietoa: puh. 044 5374 274, 
soili.makarainen@gmail.com

Tervetuloa Mikkelinpäivän 
messuun su 3.10. klo 10 

Kajaanin kirkkoon!
Kajaanin lukion Big Band (puhallinorkeste-
ri) Matti Oikarisen johdolla. Mukana myös 
Juha Kainulainen, Maija Räihä ja Erkki Tyni, 
sekä Keskuskoulun 8 C -kuoro, johtajanaan 
Suvi Leinonen.

Syksyn värien aikaan – 
retki Rimpilänniemen Louhelaan 19.9. 

Ilmoittautua voi vielä tänään, 17.9. vaihteeseen,  
puh. 61721 ja lauantaina numeroon 050 379 9711. Hinta 
(25e) sisältää ruuan ja matkan.

Romanileiri Joutenlammella 3.10.
Leiri alkaa ruokailulla klo 11 ja 

päättyy kotailtaan klo 20.

Ohjelmassa eläydymme Raamattuun monipuolisesti 
musiikin, puheiden ja visailun keinoin. Nautimme hy-
västä ruuasta ja toinen toisemme tapaamisesta. Muka-
na seurakunnan työntekijöitä ja paikallisia vastuunkan-
tajia. Olet lämpimästi tervetullut!

Lastenkirkko
su 3.10. klo 15 
Linnantauksen kirkossa 
(Kaplastie 2)
Kirkkohetki kestää puolisen tuntia. 

Tervetuloa lasten kanssa kirkkoon!"

Kansainvälinen ilta
ke 22.9. klo 18
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. Illassa 
mahdollisuus kokemusten vaihtoon ja rukoukseen. 
Ilta on tarkoitettu maahanmuuttajien ja suomalais-
ten kohtaamiseen hengellisen jakamisen merkeissä. 

Aikuisten syksyinen 
RETKI RAJALLE
Haaparantaan ja Tornioon la 2.10. 
Lähtö klo 8 ja paluu n. klo 22, ajokelistä riip-
puen. Matkan hinta 35e sis. matkan, päiväl-
lisen ja tapaturmavakuutuksen. Ilmottau-
tumiset srk:n vaihteeseen 27.9. mennessä  
puh. 61721. Lähtijöille lähetetään retkikirje. 
Mukana Eija Väisänen ja Mervi Keränen.

Vanhusten kirkkopyhä 
Su 10.10. klo 10 messu Vuolijoen kirkossa ja klo 12 messu 
Lehtikankaan kirkossa. Sen jälkeen kirkkokahvit. 
Ilmoittautumiset kyyditystä varten srk:n vaihteeseen, 
puh. 61721 viimeistään to 30.9. mennessä.

Otanmäen kirppari 
Avoinna ti 12–15 ja to 13–16 
Otanmäen kirkon tiloissa.
Tuotto lähetyksen hyväksi.

Lähetyksen puutyöpiiri 
joka ke klo 15 alkaen Hauholan 
koululla. Tarvitsemme uusia 
tekijöitä.  

Otanmäen kirkko 50 vuotta 

Su 3.10. klo 10 juhlamessu, saarna Lauri 
Oikarinen, liturgia Antti Minkkinen, kanttorina 
Anne Tapionmäki. Juhlakahvit. Kyyditys Vuoli-
joelta lähtee klo 9.15, ilmoittaudu mukaan srk:n 
vaihteeseen puh. 08-61721 ke 29.9. mennessä; 
klo 16 juhlakonsertti. TuuMa-lauluryhmä 
sekä Juha Harjun ja Pertti Leinosen gospel- 
bändi esittävät musikaalin Otanmäen historias-
ta sekä vanhoja, tuttuja hengellisiä lauluja. 
Vapaa pääsy.

Neulotaan yhdessä nuttuja Etiopian 
vauvoille.

Nuttupiiri jatkuu maanantaisin 20.9. klo 15 parillisilla vii-
koilla Kansanlähetyskodilla, Sammonkatu 5. Syksyn vii-
meinen nuttupiiri ma 29.11. klo 15, jolloin kerätään nutut 
ja lähetetään Etiopiaan. Lisätietoja saa Raililta puh. 0400 
869 748 Lämpimästi tervetuloa!

Pieni Seikkailu-leiri 25.–27.10. 

1-4 lk tytöille ja pojille
Joutenlammella
Leirimaksu 35e. Ilmoittautumiset srk:n 
vaihteeseen 61721. Ilmoittautuneille lähe-
tetään leirikirje. 
Leiriä ohjaavat Eija Väisänen, Pauliina  
Pihlaja-Mikkonen ja Johanna Mård

Isien ja poikien yhteinen sählykerho

keskiviikkoisin klo 17-18 Normaalikoulun salissa. 
Ensimmäinen kerhokerta 22.9. Käynti saliin koulun 
takapihan puoleiselta pysäköintialueelta. Sisäänkäynnin 
ovi auki klo 16.50–17. Tervetuloa isät ja pojat pelaamaan 
ja toimimaan yhdessä! Lisätietoa puh. 044 7444 251

Profeetallisen Sanan päivä
su 10.10. klo 13–19 Keskusseurakuntakodilla
Outi Cappel
Ohjelma seuraavassa Seurakuntalehdessä.

Miestenpäivät Kajaanissa 
1.–3.10.2010 Kajaanin Keskusseurakuntakodissa

”Tämä mies ei mitään pelkää!”

Tule Virsikuoroon veisaamaan siioninvirsiä 
3-4 äänisesti. Kokoonnumme parillisen viikon tiistaina  
klo 15.30–16.45 Keskusseurakuntakodilla. Esiinnymme 
kerran kuussa kirkkoseuroissa ja muissa pienissä 
tapahtumissa. Teemme retkiä naapuriseurakuntiin. 
Tarvitsemme laulajia kaikkiin ääniin. Soita Hilkalle,  
jos on kysyttävää, puh. 050 324 8885. 

"Voimaantumista ja vertaistukea" 
-leiri mielenterveyskuntoutujille 

ke 20.10.–pe 22.10. Joutenlammella
Omavastuu koko ajalta 30 e/hlö, sisältää kuljetuk-
sen, majoituksen, ruokailut ja ohjelman. Ilmoit-
tautumiset ja erityisruokavaliot ke 6.10. mennes-
sä Kajaanin seurakunnan vaihteeseen puh. 61721.  
Ilmoittautuneille lähetetään leirikirje.
 


